
Protokół
z X sesji Rady Gminy Gniewino

z dnia 4 maja 2007r.

X sesja Rady Gminy Gniewino odbyła się dnia 4 maja 2007r. w świetlicy Straży Gminnej w 
Kostkowie.

W sesji brali udział radni oraz zaproszeni goście.

1. O godz. 11:00 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Maria Korkosz powitała wszystkich 
przybyłych i otworzyła X sesję Rady Gminy.

2. Przewodnicząca stwierdziła, że na sali znajduje się kworum i wszystkie podjęte uchwały 
będą posiadały moc prawną. (nieobecny radny Marian Orzeł).

3. Jednogłośnie przyjęto protokół z IX sesji Rady Gminy.

4. Na wniosek Wójta Gminy do porządku obrad  jednogłośnie wprowadzono dwa projekty 
uchwał:

- projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Gniewino na rok 2007,
- projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały  Rady Gminy Gniewino Nr IX/90/2007 z 

dnia 25 kwietnia 2007r. w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej i finansowej.

Projekty uchwał wprowadzono do porządku obrad po punkcie : postulaty i zapytania.
Jednogłośnie przyjęto zmieniony porządek obrad.

5. Informacja Wójta Gminy Gniewino

Głos zabrał Wójt Gminy Gniewino Pan Zbigniew Walczak, przedstawił zebranym 
zadania jakie wykonywano w krótkim okresie pomiędzy sesjami. 

- zebrania wiejskie  sprawozdawczo – wyborcze planuje się przeprowadzić po 20 maja 
2007r. harmonogram jeszcze ostatecznie nie został opracowany,
- trwają prace przygotowawcze do kompleksowego rozwiązania problemu wywozu 
szamb,
- zapoznano się z nowymi technologiami  stosowanymi w oczyszczalniach ścieków w 
Niemczech,
- przeprowadza się rozmowy i sprawdza możliwości i warunki przyjęcia jednej drużyny 
piłkarskiej podczas mistrzostw Europy  w 2012 roku
- w najbliższym czasie zostanie powołana komisja do kontroli sklepów pod względem 
przeciwdziałania alkoholizmowi.
- trwają przygotowania do Gminnych Zawodów Strażackich, które odbędą się na stadionie 
w najbliższą niedzielę.
Następnie głos zabrała Pani Renata Łuszczak – kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej, która  przedstawiła  sprawozdanie z pracy GOPS za roku 2006.



6. Postulaty i zapytania.
- nikt z radnych nie zabrał głosu w tym punkcie.

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2007.

- Głos zabrał Wójt Gminy – zmian budżetu gminy dokonuje się w związku z 
podpisaniem porozumienia pomiędzy naszą Gminą a Narodowym Centrum Kultury w 
Warszawie na realizację projektu pn. „Śpiewająca Polska”, którego to realizatorem 
jest Zespół Szkolno – Przedszkolny Samorządowa Szkoła Podstawowa w Gniewinie. 
Zmian budżetu dokonuje się również  ze względu  na konieczność dokonania korekt 
wynikających z przeprowadzanych przetargów oraz koniecznością dokonania zakupu 
samochodu służbowego dla potrzeb Straży Gminnej i zakupem szybkiej łodzi 
motorowej  typu RIB.

- Głosów w dyskusji nie było.

- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.

- Uchwałę  przyjęto jednogłośnie.
      (Uchwała Nr X/94 / 2007)

8. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Gniewino Nr IX/90/2007 z dnia 
25 kwietnia 2007r. w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej i finansowej.

- Głos zabrał Wójt Gminy – zmiany dokonuje się w związku ze zwiększeniem wartości, 
ujętego w budżecie gminy do realizacji zadania pn. „modernizacja dróg na terenie 
gminy – drogi powiatowe” wynikającej z przeprowadzonego postępowania 
przetargowego.

- Głosów w dyskusji nie było.

- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.

- Uchwałę przyjęto jednogłośnie
(Uchwała Nr  X/95/2007).

9. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa procesowego Wójtowi Gminy 
Gniewino.

- Głos zabrał Wójt Gminy – unormowania ustawy  Prawo o postępowaniu przed sądami 
administracyjnymi  wymagają przedłożenia przez osobę podejmującą czynności 
procesowe w imieniu Gminy. Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym, do 
reprezentowania Gminy na zewnątrz uprawniony jest Wójt, jednakże w myśl przepisu 
szczególnego (ustawy o postępowaniu przed sądami administracyjnego) powyższe 
umocowanie ustawowe jest w przypadku postępowania przed sądami 
administracyjnymi j niewystarczające i musi być potwierdzone pełnomocnictwem 
udzielonym przez uprawniony organ do konkretnej sprawy.
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- Głosów w dyskusji nie było.
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

(Uchwała Nr X/96/2007)

10. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa procesowego Wójtowi Gminy 
Gniewino

- Głos zabrał Wójt Gminy – projekt uchwały jest taki sam jak poprzedni z tą różnicą, że 
dotyczy innego postępowania.

- Głosów w dyskusji nie było.
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

(Uchwała Nr X/97/2007)

11. Projekt uchwały w sprawie ustalenia kwoty dotacji na dziecko w publicznym przedszkolu 
prowadzonym przez Gminę Gniewino.

- Głos zabrał Wójt Gminy – w przypadku uczęszczania do publicznego przedszkola 
prowadzonego przez Gminę Gniewino dzieci spoza granic gminy – samorząd 
właściwy ze względu na miejsce zamieszkania dziecka jest zobowiązany do zwrotu 
kosztów w wysokości dotacji ustalonej w drodze uchwały Rady Gminy. Wysokość 
kosztów w danym roku budżetowym ustalona jest każdorazowo na podstawie 
odrębnej kalkulacji – Rada Gminy powinna podejmować taką uchwałę corocznie.

- Głosów w dyskusji nie było
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

(Uchwała Nr X/98/2007)

12. Projekt uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Gniewino nieruchomości położonej w 
obrębie Salinka.

- Głos zabrał Wójt Gminy – nabycie przedmiotowej nieruchomości ma na celu 
zabezpieczenie terenu na potrzeby mieszkalnictwa. Wykonanie przysługującego 
prawa pierwokupu  wynika z atrakcyjności położenia nieruchomości i jej niską ceną 
sprzedaży. W planie zagospodarowania przestrzennego  grunt przeznaczony jest pod 
zabudowę mieszkaniową rezydencjonalną.

- Głosów w dyskusji nie było.
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

(Uchwała Nr X/99/2007)

13. Projekt uchwały w sprawie nabycia przez Gminę Gniewino nieruchomości położonej w 
obrębie Salinka.
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- Głos zabrał Wójt Gminy – tak jak poprzednio przyjęta uchwała ten projekt również 
wyraża wole nabycia na własność Gminy  działki położonej w Salinku. Gmina 
również korzysta z prawa pierwokupu. Działka ta jak i poprzednia zakupiona zostanie 
od Pana Jacka Kulesza.

- Głosów w dyskusji nie było.
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

(Uchwała Nr X/100/2007)

14. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę, 
zbiorowe odprowadzenia ścieków oraz odprowadzenie ścieków opadowych i 
roztopowych na terenie Gminy Gniewino.

- Głos zabrał Wójt Gminy – projekt uchwały omawiano na posiedzeniu Komisji. Taryfy 
długo nie były zmieniane. Po przeprowadzonych szczegółowych analizach 
Gniewińskie Przedsiębiorstwo Komunalne wystąpiło z wnioskiem o zmianę taryf. 

- Głosów w dyskusji nie było.
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

(Uchwała Nr X/101/2007)

15. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 223/XXXIX/2005 z dnia 24 lutego 2005r. 
dotyczącej ustalenia urzędowej nazwy i rodzaju miejscowości na terenie gminy Gniewino.

- Głos zabrał Wójt Gminy –  uchwała dotyczy miejscowości Strzebielinek -podjęcie 
uchwały ma na celu zabezpieczenie przed negatywnym załatwieniem złożonego 
MSWiA w Warszawie wniosku o ustalenie nazwy miejscowości  - w przypadku 
odmiennego stanowiska członków komisji ds. ustalania nazw miejscowości i obiektów 
fizjograficznych – co do określenia rodzajowego ustalonej nazwy miejscowości. 
Konieczność podjęcia przez Rade takiej uchwały wynikła w trakcie rozmów 
przeprowadzonych pomiędzy pracownikiem Urzędu Gminy a przedstawicielem 
MSWiA w Warszawie.

- Głosów w dyskusji nie było.
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

(Uchwała Nr X/102/2007)

16. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy na rok 2007.

-    Głos zabrała Przewodnicząca Rady Gminy Gniewino – przedstawiła plan pracy Rady   
     Gminy do końca roku 2007.

-    Głosów w dyskusji nie było.
-    Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.
-    Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
     (Uchwała Nr X/103/2007)
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17. Projekt uchwały w sprawie  przyjęcia planów pracy Komisji Stałych Rady Gminy.

 Przewodnicząca komisji Rewizyjnej Pani Judyta Smulewicz przedstawiła plan pracy 
Komisji.
- Głosów w dyskusji nie było.

 Przewodniczący Komisji Gospodarczej Pan Mikołaj Piotrowski przedstawił plan 
pracy Komisji.
- Głosów w dyskusji nie było.

 Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia i Kultury Pani Małgorzata Wojciechowska 
przedstawiła plan pracy Komisji
- Głosów w dyskusji nie było.

 Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Społecznych Pan Bogdan 
Szymikowski przedstawił plan pracy Komisji.
- Głosów w dyskusji nie było.

      -  Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji

      -  Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
         (Uchwała Nr X/104.2007)

18. Wolne wnioski:

-  Radna Elżbieta Fiedorowicz – zwróciła się z pytaniem - czy przy okazji wykonywania 
nowego chodnika przez Gniewino nie można poszerzyć wjazdu na parking przy banku 
Spółdzielczym.

- Radna Teresa Karczmarek 
 a) Mieszkańcy Słuszewa zgłaszają, że na drodze pomiędzy Rybienkiem a Słuszewem  na 
drodze są głębokie dziury, które zagrażają bezpieczeństwu podczas jazdy.

 b) Kto ma zbierać podatek w sołectwach, które zostały zlikwidowane.

- Radny Bogdan Szymikowski – zwrócił się z pytanie, czy  wcześniejsza budowa 
chodnika w Gniewinie nie będzie kolidować z planowaną budową sieci kanalizacyjnej.

- Radny Czesław Jafernik – prośba, aby ustawić przystanek PKS „Na żądanie” za 
oczyszczalnią ścieków w Gniewinie.

19. Odpowiedzi na postulaty i zapytania:

Głos zabrał Wójt Gminy i w kolejności zadawanych pytań udzielił odpowiedzi:

-  parking przy BS – należy sprawdzić do kogo należy  grunt, jeżeli  do Banku 
Spółdzielczego trzeba będzie  uzgodnić przebudowę wjazdu z Prezesem BS.

-  droga Rybienko – Słuszewo ujęta jest w planie dróg przeznaczonych do remontu. 
-  podatki zbierają powołani inkasenci,
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- na budowę sieci kanalizacyjnej w Gniewinie są  opracowane projekty i budowany 
chodnik nie będzie kolidował z przebiegiem kanalizacji.

- sprawa przystanku PKS  zostanie przekazana pracownikowi Urzędu Gminy Panu 
Miłosławowi Marcinkiewiczowi.

20. Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodnicząca o godz. 13:50 podziękowała 
wszystkim za przybycie i zamknęła X sesję Rady Gminy Gniewino.

Protokołowała:                                                                     Przewodnicząca Rady Gminy
Gabriela Wyszecka                                                                   Maria Korkosz
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